

一个小小的拖车钩,却成为保险拒赔的理由

这些拒赔情况,您知道吗

□记者 韩霖

近日,市民蔡先生向本报记者诉说了自己的遭遇。“前几天我在小区里停车,因为光线不好没注意到与后车的距离,不小心撞上了。”事故发生后,蔡先生连忙联系了保险公司。保险公司工作人员到场检查后,以蔡先生“私自加装拖车钩,导致危险程度增加,并扩大损失”为由拒绝赔付,这让蔡先生非常郁闷。

为何一个小小的拖车钩成了拒赔的理由,保险公司这种做法是否合理?日常出险时,有哪些常见的拒赔情况呢?为此,记者采访了太平洋人寿保险股份有限公司豫西分公司“传奇之家”高级理财师王萌。

1 贴心建议,尽量不要安装拖车钩等

“在车辆损失险和三责险的免责条款中有明确的规定,被保险机动车因转让、改装、加装而导致车辆危险程度增加,从而导致车辆损失的,保险公司是可以拒绝赔付的。”王萌说,如果确是因为蔡先生加装的拖车钩撞上后车,从而造成损失,那么保险公司拒赔是合理的。

王萌举例说,时下流行一种名为“防追尾神器”的装置,即一个加装在车辆尾部保险杠上的一个类似于铁钩的东西,这个“神器”在发生追尾时会对后车造成严重的伤害。但由于追尾车辆往往要付全责,后车车主只能“打落牙齿吞肚里”。

虽说这种“神器”在一定程度上对后车起到了震慑作用,但实际上,安装“神器”的车辆在发生事故并需要承担事故责任时,保险公司通常都会拒赔。“这和拖车钩一样,增加了车辆危险系数,并会扩大发生事故时的车辆损失,因此按照免责条款,保险公司也会拒赔。”王萌说。

王萌建议广大车友,尽量不要安装拖车钩或类似“神器”。“如果真的需要使用拖车钩,不妨在使用完毕后及时拆除,切勿给自己和他人留下安全隐患。”王萌说。

2 这些常见拒赔情况,您知道吗

王萌结合实际出险经验,为大家介绍了一些常见的拒赔情况。

首先是报险不及时。发生事故后,尤其是轻微事故,当事人或许觉得“小损失,无所谓”而没有第一时间拨打电话报险。事后检查车辆时发现损失过大,再拨打电话报险,而这时候保险公司通常都会拒赔。“因为事故的现场已经无法确定,事故的发生条件以及责任也无法划定,具体的损失自然也无法确定。这种情况下,所有的损失或将由车主本人承担。”王萌说。

其次是新增设备未及时报备。不少车主会为爱车加装一些设备,例如高档音响、车载导航、行车记录仪等。如果未及时向保险公司报备,那么一旦因交通事故造成这些设备损坏,是得不到赔偿的。“想提醒一下车主,一些违法违规的加装是肯定不允许的。”王萌说。

再次,车轮和车锁这两个特别部位,如果单独损坏或人为破坏,也是得不到赔偿的。“像车胎被扎、上台阶时突然爆胎、车门锁被撬,这些情况下,无论是车损险还是盗抢险,都是无法赔付的。”王萌说。

最后是发动机二次进水导致的损害。如果爱车在涉水时熄火,那么你要在第一时间转移到安全地方,并向保险公司报案及寻求帮助。“如果这时你在水中二次打火,强行驱车,那么很可能造成发动机的二次进水并导致损失加剧。”王萌说,“这种情况下,无论你是否购买了车辆涉水险,都会被拒赔。”

王萌提醒车主,通过专业的鉴定手段可以清楚判断车辆是否存在二次点火的情况的,大家切勿心存侥幸,给自己带来更大的经济损失。

中原银行洛阳分行开展一周年行庆系列活动

“鼎盛河洛”第一期经济论坛暨洛阳印象信用卡发布会成功举行



中原银行洛阳分行一周年行庆专场活动现场

□张梦豪 崔晋 文/图

11月28日,中原银行洛阳分行一周年行庆专场活动“鼎盛河洛”第一期经济论坛暨洛阳印象信用卡发布会,在洛阳钼都利豪国际饭店举行,中原银行洛阳分行客户代表及社会各界300余人参与活动。

作为活动的重要环节,当日,中原银行首席经济学家王军以“中国经济:新时代的形式、政策与机遇”为主题剖析新时代的基本特征,详细介绍

了经济形势发展、趋势、冲击及新时代的新机遇。王军表示,中国经济面临新时代、新特征,中国未来的经济结构调整,虽有诸多新因素、新成分,但总体上仍然是旧动能主导,新动能作用有限,政府基建投资、房地产投资和外贸主导的格局与10年前并无根本性改变,总需求疲软特别是内需不足一如既往。展望2018年,他认为房地产、金融等行业将首当其冲,企业去杠杆仍将是重中之重,中国经济短期向下调整压力较大,GDP增速预计将小幅放缓至6.5%附近;未来2年至5年,GDP增速将会在6%至6.5%反复震荡,试图寻底。

活动期间,中原银行洛阳分行举行了洛阳印象信用卡启动仪式。仪式上,中原银行总行副行长李玉林为3名客户代表颁发了首批洛阳印象信用卡。据了解,该信用卡名为“洛阳-印象-国色天香”,由我市著名牡丹画家王绣设计,卡面的设计别具匠心,信用卡分为普卡、金卡、白金卡、钻石卡4种卡面,以怒放的牡丹作为前景,分别以洛阳最具代表性的天堂、丽景门、龙门石窟、白马寺等景点为背景,整体色调古朴、稳重,内涵明确。此外,该卡附带洛阳旅游年票功能,一卡在手,不仅可以免费畅游洛阳市大小景点,未来河南省所有旅游资源都可以共享。

中原银行洛阳分行行长邵强介绍,中原银行洛阳分行于2016年11月28日成立,成立一年来,一直围绕“传统业务求特色、创新业务找突破、未来业务求领先”三大战略,深耕本地市场,不断加强与洛阳市民生、经济、社会各方面合作,取得了不凡成绩。截至2017年10月底,中原银行洛阳分行各项存款余额60.49亿元,较年初新增42.94亿元;各项贷款余额64.25亿元,较年初新增50.76亿元。

快乐工作,健康生活

太平洋寿险豫西分公司举办公益马拉松比赛,助力扶贫工作



公司员工及部分家属合影 (太平洋寿险豫西分公司供图)

□李宝玉

11月26日上午,太平洋寿险豫西分公司在洛浦公园西苑桥段举办了以“快乐工作,健康生活”为主题的公益马拉松比赛,比赛全程共8公里,公司内勤员工及部分家属近200人参加了比赛。

随着发令枪鸣响,选手们奋力向前跑去,一边享受奔跑的乐趣,一边欣赏沿途美丽风光,并

相互鼓励着完成了比赛,充分展示了公司员工积极乐观的工作态度,进一步增进了同事之间的沟通和交流,有助于增强公司的凝聚力和向心力。

“我很喜欢跑步,经常参加各种跑步比赛,但今天的感受很不一样。我们跑完全程后,公司将以员工的名义捐赠一笔公益基金,用于定点扶贫工作。跑完8公里,我一点儿也感觉不到疲惫,大家都非常愉快。”员工丹蕊很开心地说。